

# KATOLIK

Vlasnik i odgovorni urednik;  
Sveć. Joso Felicinović  
Šibenik ulica sv. Martina

Štampa: Pučka Tiskara  
(Braća Matačić pk. Petra)  
Predstavnik Vjek. Matačić.

Oglasi po naročitoj tarifi.

## Neka dode kraljevstvo Tvoje!...

Godine prolaze. Prošla je i 1932., te mi već nastupamo svoju četvrtu godinu života. Nova godina našega rada za proširenje Kristovoga kraljevstva eto počinje. Kakva će ona biti, ni ne znamo, ali vjerni bsrjaku Krista Kralja i Njegovoga Namjesnika, sv. Oca Pape, svojim skromnim silama mi ćemo dalje širiti svjetlost evanđelja, kršćansku ljubav i socijalnu pravdu. Svi katolici naših dviju biskupija su dužni da nam pomažu u ovom apostolatu, da širimo naime u dušama ono kraljevstvo, za koje dnevno molimo: „Neka dode kraljevstvo Tvoje!“

Okružuju nas tmine vjerskoga neznanja i blato poganskoga nečudoreda. Širimo stoga među ljudima svjetlost vječnih istina preko katoličke štampe. Isus, a i bližnji malo su ljubljeni. Mržnja vlada među ljudima, koji žive daleko od Crkve. Sebičnost nastoji da izrabii slabijega i radnika. Opaki vrše neprestano propagandu mržnje. Širim o svuda Kristovu ljubav, mir i socijalnu pravdu. Tko je svijestan moći katoličke štampe, neka je širi svuda: po go-

spodskim kućama, kao što i po siromašnim kolibicama. Pri tome neka je uvjeren, da tako vrši veliki apostolat dobra, jer dobra štampa odgaja i pojedince i narod.

Sv. Otc Papa, Namjesnik Kristov na zemlji, svetinje vjere, obitelj, taj temeljni kamen društva, su često napadani. Trebamo nekoga, koji će ih braniti. Treba da glas katolika dopre i do onih, koji u crkvu ne dolaze.

Zato trebamo katoličku štampu, i to što više raširenu katoličku štampu. Katolička štampa će to bolje izvršiti svoj apostolat, što više katolici budu svijesni te svoje dužnosti, da je pomažu barem svojom pretplatom. To osobito preporučujemo svima katolicima obiju naših biskupija na početku nove godine. Jedino katolička štampa daje nam katoličke misli i nastoji da stvori i izgradi u nama pravo shvaćanje katoličkoga života. Zato smo baš i dužni, da širimo i pomažemo našu katoličku štampu. Ta ona pripravlja i širi kraljevstvo Kristovo na zemlji!

Uredništvo

## Kako to?

Belgijski katolici imaju 16 dnevnika u francuskom i 12 u flamskom jeziku. Osim tih dnevnika imaju još brojnih tjednika, mjesečnika i revija, kojima izobrazuju puk i inteligenciju. Pitat ćete: Kako to? Tako malen narod, pa ima tako brojnu i raširenu štampu, a mi katolici Hrvati mukom uzdržavamo tek jedan dnevnik: „Hrvatsku Stražu“ u bijelom Zagrebu, a dosta

smo slabi sa tjednom štampom.

Kako to? To je zato, jer su belgijski katolici svjesniji svojih katoličkih dužnosti. Oni čitaju samo katoličku štampu, a kućna vrata zatvaraju bezvjerskoj i nečudorednoj štampi. Treba da se katolici Hrvati nauče od Belgijanaca, pa odluče, da će s novom godinom pomagati, čitati i širiti samo hrvatsku katoličku štampu.

## Izvanredna Sveta Godina

Sv. Otc Papa Pio XI. obdarilo je na Božić svetu Crkvu i cijeli svijet proglašenjem izvanredne svete godine prilikom XIX. stogodišnjice otkupljenja ljudskoga roda.

Sv. Otc pozivlje sve kršćane, da razmatraju veličajna djela Sina Božjega: Zadnju večeru, sv. Euharistiju,

prvu sv. Pričest, postanak svećenstva sa apostolima, Spasiteljevu muku, razapinjanje na križ i smrt, Mariju pod križem, kako postaje majkom svega čovječanstva, Uskrsnuće Kristovo, koje je uvjet, zalog i obećanje našeg uskrsnuća, kako apostolima daje vlast, da opraštaju grijeha, prvenstvo Petrovo,

Uzašašće Kristovo na nebo, dolazak Duha Svetoga, slavni početak propovijedanja apostola. Ovim događajima počela je obnova svijeta i nova povijest ljudskoga roda

Budući je po predaji i kalendar-skom računu dosta vjerovatno, da je godina 33. bila ona, kad je božanski Spasitelj umro, zato je sv. Otc Papa ovu god. 1933. proglasio svetom godinom, i to od 2. aprila ove godine do Uskrsa 1934. da iskažemo Sinu Božjemu svoju harnost i zahvalnost. Daljne upute vjernicima o proslavi ove svete godine biće dane kasnije.

## Raspelo opet u školi

Bezvjerci u Španjolskoj, koji su sada na vladi, držali su, da je došao čas, da se može progoniti Crkvu i u kolonijama.

Sreski školski nadzornik u Fernando Poo u Guineji (Africi) odlučio je prije nekoliko dana, da izbaci raspelo iz državnih škola. Da čin bude što svečaniji, započeo je u jednoj školi urođenika za vrijeme nastave, dok su djeca bila u školi. Uspjeh je bio kolosalan, ali za vjeru, a ne za sreskoga školskog nadzornika. Djeca su ustala i najodlučnije protestirala protiv svetogrdnoga čina, te su jednodušno izjavili, da se više neće povratiti u školu, dok opet ne postave na mjesto raspelo. Cijelo pučanstvo grada se pobunilo i zaprijetilo sreskom načelniku, ako se ne poslušaa želju katoličke djece i roditelja, da će se oni poslužiti i drugim sredstvima. Kad su vlasti to čule, odmah su par sati kasnije opet su uspostavile u svim razredima raspelo na svoje časno mjesto.

Da se gora zla ne bi dogodila, sresko načelstvo je odmah brzojavilo naokolo, da se ostavi raspelo na svoje mjestu u svim školama.

KNJIGE DRUŠTVA SV. JERONIMA za g. 1933. su stigle. Upozoruju se svi članovi, da ih mogu pridignuti u Trafici kraj dućana g. Grge Radića, gdje se sada nalazi mjesno Povjereništvo, a ne više kod mp. oo. Dominikanaca.

## Jedno kulturno slavlje u Šibeniku

Ove godine na dan sv. Stjepana otkrivena je spomen-ploča O. Stjepanu Zlatoviću, istaknutom povjesničaru, koji je napisao opsežno djelo „Franjevci i hrvatski puk u Dalmaciji“.

Svečanost je započela za zadušnicama u crkvi Gospe Vanka grada velikom pokojniku. Biskup prije održavanja progovorio je svom narodu o vječnim dobrima, koja moramo nadasve cijeliti, kao što ih je cijenio i blagopokojni O. Stjepan Zlatović, uzor svećenik i kreposni redovnik.

Otkriće spomen-ploče obavio je kanonik don Grgo Tambača. Govorničkom vještinom spomenuo je borbu i stradanje kroz vijekove naših franjevaca, a za dobro i slobodu svoga naroda. Gradonačelnik gosp. Mate Karadole, varošanac, u ime grada i općine primio je spomen-ploču na čuvanje, sa obećanjem, da će ova spomen-ploča na vijekove biti sačuvana pokoljenjima Šibenika, a kao pobuda za sve ono, što je veliko, dobro i plemenito.

Mnogo poštovani fra Ante Cikojević provincijal zahvaljuje građanima, koji su na dostojan način iskazali priznanje sinu njegove Provincije, a djetetu Krešimirova grada, koji je znao, da prvi među prvima razvije hrvatski barjak, kao znak narodne slobode.

Komemoracija u Katoličkom Do-

mu u počast O. Stjepanu Zlatoviću uspjela je iznad svakog očekivanja. Proslavio ga je don Šime Vlašića i predavanje vlč. don Mate Klarića bili su zanimljivi, aktualni i znanstveno obrađeni. Orkestar pod vrsnim vodstvom gosp. A. Anića odsvirao je baš skladno nekoliko komada, a ženski zbor „Cec. Zbora“ otpjevao je dvije pjesme. I deklamacije su dobro izvedene (gg. Blažević A. i Županović L.).

Ovoj kulturnoj proslavi pridružiše se i sva prosvjetna društva u Šibeniku.

A na spomen-ploči piše:

„Na Rodu Kuću

O. Stjepana Zlatovića O. F. M.

Uzor Redovnika Povjesničara  
Svoga Reda I Hrvatskog Naroda  
Prigodom Stogodišnjice Rođenja  
1831.—1931.

P. Građani.“

## Krunica i ljudski obzir

Glasoviti francuski akademik, René Bazan, koji je skorih mjeseci umro, opisuje slijedeći događaj, što mu ga je pripovijedao jedan njegov prijatelj oficer:

„Moji vojnici radili su u šumi, a ja sam nadzirao rad šetajući tamo amo. Jednom sam rukom u džepu prebirao zrna krunice, koju sam potihom molio. Priznajem, da nijesam imao kuraže, da pred svojim vojnicima kao kakva bakica molim krunicu. U drugim prigodama, kao n. pr. u Lurdu, molio bih

je otvoreno, ali ovdje, među vojnicima, čiji su razgovori bili protivni vjери, nije mi to izgledalo zgodnim, i ako sam mislio, da sam nad ljudskim obzirima.

Međutim prolazeći pokraj jednoga skupa od 9 vojnika čujem jednoga, gdje govori: „Kod Matteray našao sam jednu krunicu“. Ja se približih i ugledam u njegovim rukama krunicu sa srebrnim križićem. Kad me vojnik opazi, predade mi krunicu i reče: „Našao sam je kod Matteray za vrijeme bitke — i brzo nadoda, kao da se hoće opravdati — Vi ćete razumjeti, da je držim jedino kao uspomenu.“

Vidi, vidi, rekoh u sebi, i ovaj je jedan od bijednih robova ljudskog obzira i zato se opravdava, što sam mu vidio krunicu.

— Pa dobro — odgovorih mu ja — zar je zlo imati krunicu u džepu? Evo vam moje, koju uvijek sobom nosim.

Nastupi kratak muk, a odmah zatim drugi će vojnik:

— I ja je imam, spremila mi je u džep moja žena.

— I ja — reče treći — darovala mi je vjerenica.

— A ja je čuvam od dana moje prve Pričesti — nadoda četvrti.

I tako se ustanovilo, da u onom skupu od 9 vojnika 8 njih imali su krunicu. A prije su svi šutjeli... radi ljudskog obzira!

Ne događa li se i s nama, dragi čitatelju, više puta slično?

## Pape i Hrvati

(Nastavak)

Papa Benedikt XV. pružio je svoju darežljivu ruku našoj ratnoj siročadi g. 1920. poslavši im 1 $\frac{1}{2}$  milijun dinara, a zauzeo se i za hrvatske zarobljenike za vrijeme rata. Isti Papa je štitiio i blagopk. našeg velikog biskupa Mahnića, koji je bio interniran kraj Rima od talijanske okupatorne vlasti. Kao znak posebne ljubavi Papa mu je poklonio dragocjeni prsten, pa je sam biskup Mahnić rekao: „Papi moram zahvaliti, da sam se smio opet vratiti u svoju biskupiju“. Bio je opet isti Papa Benedikt XV., koji je u pismu tršćanskom biskupu Bartolomasi-u g. 1921. osudio okrutnosti fašista prema našem hrvatsko-slovenskom svećenstvu u Istri: „... A da ih se ne može prekriti s nikakve druge krivnje, nego što su iste narodnosti i istoga jezika sa vjernicima, koje im je povjerila za-

konita crkvena vlast, i što ih ljube i brane... Sve ćemo ipak pokušati, da se konačno jednom tolika sramota dokrajči... Držali smo, da ti ovo valja pisati zato, jer zajedničkom Ocu nema ništa slađega negoli sučestvovati u bolima sa vlastitom djecom...“

I sadašnji Papa Pio XI. preko držav. tajnika kardinala Gaspari-a na početku god. 1924 izjavio je, „kako je svim sredstvima, koja su mu moguća, nastojao zapriječiti, da se od slavenskoga živilja ne otuđuju i ne odalečuju slavenski svećenici. Svim je sredstvima nastojao oko ukinuća zloporabe, koja je u mnogim krajevima nastala time, što se u osnovnoj pouci djece posvećeno izlučilo materinski jezik.“ Papa je sokolio i bodrio pok. goričkog nadbiskupa Sedeja uprav, kad ga je rulja napadala radi njegovog pastirskog rada.

Pio XI. odobrio je novo izdanje „Hrvatskog Obrednika“ te dozvolio njegovu uporabu za sve vjernike u Jugoslaviji. Papa je pripomogao izdavanju novog staroslavenskog Misala. Njegovom se zaslugom rješilo i pitanje povratka našega hrvatskog „Zavoda sv. Jeronima“ našoj državi te su Hrvati postavljeni na čelo istoga. Isti se ovaj Papa zauzeo kod talijanske vlade za pomilovanje naših nesretnih mladića, koji su bili progonjeni, a neki i ustrijeljeni kod Bazovice. Njegova je zasluga, da se u talijanskom konkordatu unio članak, koji dozvoljava propovijedanje i pisanje pastirskih pisama u jeziku vjernika.

Tko bi izbrojio sav novac, što ga je sadašnji Pio XI. dao katolicima Hrvatima za gradnju crkava, škola, zavoda za pomoć sirotama? To mu je bilo omogućeno obilnom milostinjom inostranih katolika, osobito Američana.

(Svršite se.)

## Isusovci u Jugoslaviji

Isusovci u Jugoslaviji imaju 11 kuća, u kojima djeluju na slavu Božju i na spas duša 77 svećenika, 48 klerika i 67 braće pomoćnika, svega skupa 192 Isusovca. U Sarajevu vode Isusovci centralno bogoslovno sjemenište za Bosnu i Hercegovinu, a u Travniku centralno dječjačko sjemenište i veliku gimnaziju s pravom javnosti. Ove godine 1932. slavilo je nadbiskupsko dječjačko sjemenište i velika gimnazija u Travniku svoju pedesetgodšnjicu. Mnogi sinovi naše Dalmacije bili su uzgojeni u Travniku, pak su i oni u Splitu proslavili zlatni jubilej travničkoga sjemeništa i velike gimnazije, da iskažu svoju ljubav i zahvalnost i zavodu i svojim uzgojiteljima i profesorima. U Dalmaciji imaju Isusovci dvije kuće: u Splitu i u Dubrovniku.

U poganskim krajevima imade Družba Isusova 46 misija, u kojima djeluju 2.754 Isusovca. Na cijelom svijetu broji Družba Isusova 22.936 članova.

### „Apostelship of the sea“

Jednom smo već spomenuli organizaciju „Apostolatus maris“ ili „Društvo za katoličku pomoć mornarima“. Sada ovo društvo izdaje mjesečnik u šest jezika, i to engleski, francuski, talijanski, holandski, španjolski i njemački. Osim toga su tiskali Almanah, iz kojega doznajemo, da je ovo društvo djelovalo u 150 pomorskih luka i da je kroz godinu 1930-1931. pomoglo 100.000 mornara ili osminu svih katoličkih mornara trgovačke mornarice na svijetu.

„Kuću katoličkog mornara“ u Glasgowu pohodila su od 1920.-1930. 73.000 mornara, između kojih je zabilježeno i 245 jugoslavenskih državljanina. Isto je društvo kroz prošlu godinu pregledalo samo u Liverpoolu 5.386 brodova. Bolesne su mornare prenašali u katoličke bolnice i redovito ih pohađali. Mornari su imali na raspolaganju knjige samo dobrog sadržaja u svim velikim parobrodima.

Društvo imade svoju posebnu molitvu, koju su članovi dužni dnevno moliti. Već je 778 kuća redovnika i redovnica u Evropi i u Americi obćalo, da će i oni moliti dnevno ovu molitvu.

## Iz katoličkoga Šibenika

### Križarice za službene oltara

Križarice su dobro shvatile Spasiteljeve riječi: „Žetva je velika, a poslenika malo. Molite Gospodara žetve, da pošalje poslenika u žetvu svoju“ i nastojale im se odzvati. Među njima bilo je plemenitih duša, koje su potakle, da se u križarskim redovima osnuju sekcije, koje će posebnu brigu voditi oko podizanja ugleda i porasta svećeničkoga staleža. I naše su Križarice osnovale tu sekciju i u njoj marljivo rade. One kao i Male Križarice dnevno prikazuju Gospodu svoje molitve, da pošalje što više svojih svećenika.

Uvjerene su bile, da je to važnije od materijalne pomoći, ali su ipak i na taj način htjele za njih poraditi.

8. XII. pr. god. održale su one u Kat. Domu svečanu priredbu u korist našega sjemeništa. Davale su je dva puta toga dana. Uz proslov (Šarin M.) i deklamaciju (Šarin N.) bila je na programu vrlo lijepa duhovna igra u 4 čina „Život bl. Djevice u hramu“. Taj melodram uspio je iznad očekivanja. Kao nikada dosada. Sve su uloge, a napose dvije glavne — Marije

(Čošić E.) i Mirjame (Ostojčić M.) — bile divno odigrane. Svi jači psihološki momenti, iako teški bili su točno izvedeni. Uspjehu su mnogo doprinijeli zborovi anđela i vragova, koji su svojim skladnim pjevanjem solo (gdice J. i Ž. Jadronja te Kužina R.) i u zboru melodram podigli na viši stepen.

Da je to sve tako lijepo uspelo, ide hvala duh. starješini Križarica vlč. don A. Radiću i vrijednom maestru g. A. Sentinelli, koji je svu svoju volju i požrtvovnost uložio, da pjevanje što bolje uspije.

Mnogobrojna publika bila je upravo oduševljena. Križarice su bile zadovoljne. Ta kako i ne bi! Gospod je blagoslovio njihov rad za Njegove svećenike.

Na želju mnogih priredba se ponovila 11. XII. pr. god. Davala se opet dva puta. Izvedba je opet bila izvrsna.

Neka samo i unaprijed Križarice budu tako velikodušne prema našem sjemeništu, a Gospod će i n za to milostivo udijeliti svoju platu!

**SRETNU NOVU GODINU svim svojim suradnicima, pretplatnicima i prijateljima želi — Uredništvo i Uprava „Katolika“.**

PROSLAVA BLAGDANA PRVO-MUČENIKA SV. STJEPANA. I ove je godine obnovljena stara svečanost, koju još od XVII. vijeka goje u ovom gradu č. oo. franjevci konventualci. Glavni oltar i onaj sv. Stjepana bili su ukusno urešeni svijećama, cvijećem i električnim sijalicama. Na Svečevom su oltaru bile izložene svete moći u prekrasnim moćnicima. U 5 sati su počela štenja o životu Sveca, a iza njih svečani „Tebe Boga hvalimo“. Slijedila je prva svečana Misa na Svečevu oltaru, preko koje je narod za nosno pjevao prigodne božićne pjesme uz pratnju orgulja. Zadaju svečanu sv. Misu oislužio je prepozit preč don I. Ivanović. Crkva je bila dupkom puna vjernika. Popodne u 4.30 sata naš preuzv. biskup održao je propovijed zanijevši svojom riječju bogoljubne slušaoce. Iznio je u kratkim potezima život svetoga Stjepana i uz svaku sce-

nu njegova života iznio moralnu pouku. Tako je spomenuo i potakao na ljubav prema bijednima i siromasima. Zatim je dokazao, da je samo katolička vjera prava i preporučio, da tu vjeru dobro u sebi čuvamo, a do potrebe i život svoj dademo za nju. Preuzv. biskup je zatim podijelio blagoslov. Čitava svečanost svršila je zanosnim i oduševljenim pjevanjem pjesme „Veseli se, Majko Božja“.

**OBNOVITE PRETPLATU!** Sve svoje stare pretplatnike molimo, da nam ostanu vjerni i u novoj godini te što prije obnove svoju pretplatu. Pretplata za čitavu godinu 1933. iznosi samih Din 30. Pretplatnici iz Šibenika mogu je uplatiti na blagajni Zadr. Gosp. Banke ili u Biskupskoj Kuriji.

**VELIKODUŠNI DAR ŠIBENSKIH KRIŽARICA BISKUP. ĐAČKOM SJEMENIŠTU.** Križarsko sestrinstvo u Šibeniku, inicijativom svoga neumornog duhovnika vlč. don A. Radića, osnovalo je sekciju „Za službenike oltara“. Križarice dnevno mole za svećenike i za

svećenički pomladak. Svojim skromnim silama one hoće da pripomognu preuzv. biskupu u izdržavanju njegovoga Sjemeništa, pa su zato cijeli čisti dobitak predstave „Život Bl. Dj. Marije u hramu“ u iznosu od 2.200 Dinara po lornile ovom zavodu. Bcg dragi im stotruko naplati! Uprava Biskup. Dačkog Sjemeništa im ovim harno zahvaljuje.

## Dobre knjige

SELO I GRAD, književni almanah, uređuje Petar Grgec. Almanah je vrlo privlačiv i vanjskom opremom i unutarnjim sadržajem. Trideset i trojica suradnika obdaruše hrvatsku književnost lijepim nizom rasprava, pripovijesti, crtica i lirskih pjesama. Vidi se, da je urednik nastojao, da nam dadne osobine svih naših krajeva. Ljude i krajeve Hrvatske crtaše: Jeronim Korner, Grgur Karlovcan, Ivo Lendić, Stjepan Devčić i Zdenka Seunik-Jušić. Dalmatinski je pejzaž sa svojim stanovnicima sinuo u priložima: Nedjeljka Subotića, Srećka Karamana, Ive Grgureva, fra Gašpara Bujasa i Mate Meštrovića. Bosnu i Hercegovinu s njezinim selima, šumama, ljudima, životinjama i zvijerima prikazuju: Ž. Džaja, Hrvoje Bor, fra Bono Šapina i Nikola Koždić. Općenitim se ljudskim crtama odlikuju pjesme dra Đure Arnolda, Ive Kozarčanina, Josipa Zdunića, Jęgode Truhelke, Antuna Paulića i mnogih drugih suradnika. U raspravama dra Ivana Delallea, Ljubomira Đurića, Petra Grkca, dra Marije Matulića i dra Vinka Esiha obrađuju se neaktuelnija pitanja sedesnjice. Almanah stoji Din. 30 (za članove Din. 25). Naručuje se kod *Hrvatskog Književnog Društva sv. Jeronima, Zagreb, Trg Kralja Tomislava 21.*



**PEKO**

**CIFELE**

ŽELI SVIM SVOJIM MUŠTERIJAMA  
SRETNU NOVU GODINU!

ŠIBENIK                      SPLIT  
Kralja Tomislava              Marulićeva 7.

## Javna zahvala

Svima, koji nam prigodom smrti našega sina

### IVE

izraziše usmeno ili pismeno svoje sa žaljenje, koji su ga sprovodili do groba i koji su doprinijeli na bilo koji način ili da veličaju sprovod ili darovaše u karitativnu svrhu, toplo zahvaljujemo.

Osobita hvala vlč. don Juri Palčiću, koji ga je u zadnjim časovima okrijepio i donio mu sv. pričest kao prvu i poputbinu, te prečasnomo kancniku don Anti Baniću, koji nam ga je sprovodio do groba.

Svima hvala!

Pag, Božić 1932.

*Karavonić Ive otac i jele majka*  
za svu rodbinu.

## PRODAJA ODLIČNIH DEZERTNIH VINA I VERMUTA

BRAĆA ZJAČIĆ — ŠIBENIK (na cesti od banovinske bolnice prema sv. Križu) proizvode iz vlastitih vinograda i prodaju u svim količinama odlična stolna vina: poznatu šibensku maraštinu, prošek i pečeno vino (sve uz cijenu od 16 Din po litri, a u originalnim bocama od 7 dcl po 18 Din). Proizvode također i prvoklasni, originalni vermut, odlikovan zlatnom diplomom na zagrebačkom sajmu vina 1931. i 1932. godine. Sve sastavine vermuta označene su najboljom ocjenom. Cijene bez konkurencije: litra vermuta 14 Din, a u originalnim flašama od 7 dcl 16 Din. Narudžbe se primaju iz svih krajeva države. Otprema brza i tačna.

PRVORAZREDNO VELIKO TVORNIČKO SKLADIŠTE POKUĆSTVA koje izrađeno u raznom modernom stilu iz raznog finog drva, kao i gvožđa, metala i t. d. nabavlja po nacrtima i prema želji tačno i brzo FRANE KARADJOLE, trgovac Šibenik, *Wilsonov trg, kod stolne crkve sv. Jakova.*

## PRVA DALMATINSKA TVORNICA CRKVENIH VOŠTANIH SVIJEĆA NA PARU

### LJUBO MANOJLOVIĆ — ŠIBENIK

Izrađujem crkvene voštane svijeće sveke veličine. Specijalna izrada svijeća sa nakitima iz najbolje vrsti „pašarina“.

**VLAHOV**

**OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI ELIXIR**



KUCA UTEM GOD 1861

**ZDRAVSTENI GORKI LIKER SVJETSKOG GLASA**

proizvađa  
jedino  
**R. VLAHOV**  
SIBENIK

## Mate Prgin — Šibenik

u rukotvorinama, veliki izbor umjetnog cvijeća za vjenčanje vijenaca i koprena. Cijene umjerene — Čestita svojim mušterijama  
SRETNU NOVU GODINU!

## Svoje bogato sortirano skladište POKUĆSTVA

preporuča  
**STJEPAN KARKOVIĆ**  
ŠIBENIK  
Čestitam svojim mušterijama  
SRETNU NOVU GODINU!

## GRGO UREM - ŠIBENIK

TVORNICA KONOPA i SPRTA ZA ULJENE STROJEVE i SKLADIŠTE SVIH RIBARSKIH PRIBORA NA VELIKO I MALO